

**ОТЧЕТ**  
о полевой экспертизе на XI Всероссийских лично-командных состязаниях спаниелей по фазану  
памяти Г.Ф.Михайлова  
03.10.2025 - 06.10.2025

Карлин И.М., I категория по спаниелей

**Введение**

В 2025 году мне выпала честь возглавлять первую экспертную комиссию на XI Всероссийских состязаниях спаниелей по фазану памяти Г.Ф. Михайлова, "Одннадцатые Всероссийские лично-командные состязания спаниелей по фазану памяти Г.Ф. Михайлова" были организованы и проведены совместно Ассоциацией «Росохотрыболовсоюз» и Ростовским ООО"ООиР" с 03 по 06 октября 2025 года в угодьях Багаевского района Ростовской области.

Состязания проводились, как лично-командное первенство. Главный эксперт - состязаний эксперт Всероссийской категории по испытаниям спаниелей Леус О.А. (г. Серпухов). Положением было сформировано три экспертных комиссии.

**Экспертная комиссия №1**

Председатель: Карлин И.М., I категория по испытаниям спаниелей (г. Домодедово)

Эксперт: Конорев В.А., II категория по испытаниям спаниелей (г. Москва)

Эксперт: Петрова В.А., II категория по испытаниям спаниелей (г. Москва)

Стажеры: Кистрица А.И., Мокроусов М.В.

**Экспертная комиссия №2**

Председатель: Сенькин О.Б., I категория по испытаниям спаниелей (г. Пенза)

Эксперт: Батенин П.Е., II категория по испытаниям спаниелей (Московская обл.)

Эксперт: Гладышев А.И., II категория по испытаниям спаниелей (г. Тамбов)

Стажеры: Семеняшко А.С., Чернокозов С.И.

**Экспертная комиссия №3**

Председатель: Громов А.Ю., I категория по испытаниям спаниелей (г. Санкт-Петербург)

Эксперт: Григорьев А.О., II категория по испытаниям спаниелей (Московская обл.)

Эксперт: Экстудианов А.А., II категория по испытаниям спаниелей (г. Подольск)

Стажеры: Балабанов Ю.А.

Погода все дни состязаний была хорошая, не жаркая, умеренный ветерок, что способствовало работе собак. Наша комиссия работала на участке недалеко от хутора Ажинов. В угодьях чередовались очаги лоха серебристого, камыша, травы высотой до 30-50 см. По угодьям протекает речка Подпольная, и значительная часть фазана находилась вдоль реки в зарослях лоха и камышей. Комиссия работала дружно, слаженно, разногласий в расценке собак не было. Всего нашей комиссией проведена экспертиза 16 собак - в первый день 4-го октября девяти; во второй день 05 октября пяти.

**Описание работ с расценкой.**

1. РОС, В-Марсель, пол - кобель, 4822-24/0017-1-рос, рождения 21.03.24.

Отец: Ар-Дрейк, 6515/21, владелец - Кузьменко Г.Г.

Мать: Бинди, 6705/22, владелец - Королев С.П.

Оценка экsterьера: очень хорошо. Высший диплом: III ст.

Владелец: Шеин Ю.Ю.

Ведущий: Шеин Юрий Юрьевич

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 7.45.

Собакапущена в поиск против ветра в сторону невысоких редких камышей на границе с зарослями лоха серебристого. Собака пошла в поиск быстрым лёгким галопом с поднятой выше уровня спины головой. Плечи членока достаточно равномерные, от 15 до 25 м шириной, в зависимости от рельефа местности, с единичными заворотами вовнутрь и с пропусками незначительных участков. Ведущий дает небольшое количество команд свистком, на которые собака не всегда сразу реагирует, что требует не многочисленных повторных команд. По ходу поиска по команде собака заходит в кусты, но не самостоятельно.

На десятой минуте поиска собака потянула в сторону куртинки камышей, активно завиляла хвостом, и через пол минуты ускорившись в сторону густой травы, завернула против ветра и в это время в метре от собаки и чуть в стороне направления ее движения взлетела курица фазана. По свистку собака осталась на месте.

Дальшепущена в поиск вдоль кромки камыша на границе с травой до 50 см высотой. В высокой траве свечек не делает. Через 5 минут несколько оживившись, начала работать низом, периодически возвращаясь на уже проверенные места. Через секунд сорок подошла к камышу, самостоятельно зашла в него метра на два и справа от собаки, с края камыша поднялся петух. После выстрела посунулся до пяти метров и после повторной команды сел. Петух упал в 15 метрах. Послан на подачу, пошел после команды ведущего. Взял петуха поперек тушки, но по пути один раз положил птицу, без команды снова взял и подал в руки ведущему. До окончания времени работы больше подъемов не было. Собака минут через двадцать слегка снизила быстроту. Подача с воды без погрешностей.

Окончание работы 8.25.

Расценка: 17, 8, 8, 7, 4, 7, 4, 5, 7, 7 = 74 балла, диплом III ф .

2. РОС, Айра, пол - сука, 6586/21, рождения 14.12.19.

Отец: Еллай, 6509/21, владелец - Арсеньев Е.С.

Мать: Цея, 6660/21, владелец - Кучмакра Т.В.

Оценка экsterьера: отлично. Высший диплом: I ст.

Владелец: Чижикова М.В.

Ведущий: Чижикова Марина Валентиновна

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 8.30.

По просьбе владельца собакапущена в поиск против ветра на поле с высотой травы 15-20 см. Поиск в течении 15 минут достаточно быстрым лёгким галопом с поднятой выше уровня спины головой. Плечи членока достаточно равномерные, от 15 до 20 м шириной. Ведущий дает небольшое количество команд свистком на смену направления поиска, на которые собака не сразу реагирует, что требует не многочисленных повторных команд.

Через 15 минут поиск продолжен по краю камыша. Через 2 минуты собака зашла в камыш и стала отдавать голос. Взлетел петух. После этого собака продолжила продвижение вглубь камыша, периодически отдавая голос. Были слышны взлеты трех птиц, при этом собака удалилась, судя по звуку, метров на 50-70. Несмотря на многократные команды ведущей собака в течение 10 минут из камыша не вышла, продолжая поднимать птиц.

Снята за отсутствие послушания, необходимого для дальнейшего проведения испытания.

3. РОС, Астра, пол - сука, 7103/25, рождения 06.03.23.  
Отец: Лавр, 6266/18, владелец - Лебедев Е.А.  
Мать: Мира, 6576/21, владелец - Гарифуллин Р.Р.  
Оценка экстерьера: очень хорошо. Высший диплом: III ст.  
Владелец: Гарифуллин Р.Р.  
Ведущий: Гарифуллин Равиль Рафисович  
Хождение на поводке – тянет; без поводка - без погрешностей.  
Начало работы 9.00.

Собакапущена в поиск против ветра вдоль реки Подпольная между деревьями лоха серебристого и камышом. Собака пошла в поиск несколько тяжеловатым галопом с поднятой выше уровня спины головой. В невысоком, до 1 м высотой камыше делает свечки. Плечи членока достаточно равномерные, от 10 до 20 м шириной, в зависимости от рельефа местности, с немногочисленными заворотами вовнутрь и с пропусками незначительных участков и периодически повторными проходами по уже обысканным местам. Ведущий дает небольшое количество команд свистком, на которые собака как правило сразу реагирует, но не всегда, что требует немногочисленных повторных команд. По ходу поиска по команде собака заходит в кусты, но не самостоятельно.

На пятой минуте поиска собака потянула в сторону густого скопления деревьев лоха и кустов терновника, самостоятельно на хорошей скорости зашла в куст и оттуда по ходу движения собаки с криком взлетел петух, сразу улетевший через реку. Выстрелить не представилось возможным. Собака выскочила из куста в направлении полета птицы, пробежав пять метров. Пущена в поиск в сторону камышей. Через десять секунд развернулась на ветер и в прыжке подняла курицу, взлетевшую в метре в стороне от движения собаки. Посов на 7 метров. Остановилась после повторной команды. Пущена в поиск в сторону камыша. Через три минуты, самостоятельно, отдав голос вошла в камыш и по ходу движения собаки, в метре от нее взлетел петух. По свистку собака осталась на месте.

После выстрела посунулась на два-три метра и самостоятельно пошла на подачу. Замешкалась над птицей больше десяти секунд и после команды вынесла петуха на чистое место, положив на землю. После повторной команды принесла петуха и отдала в руки ведущему. До окончания времени работы больше подъемов не было. Собака минут через двадцать слегка снизила скорость, периодически переходя на рысь. На подачу с воды пошла без команды ведущего, быстро вошла в воду, сразу взяла птицу, вынесла на сушу и отдала в руки ведущему.

Окончание работы 9.40.

Расценка: 19, 7, 7, 9, 5, 8, 3, 4, 6, 8 = 76 баллов, диплом II ф.

4. АСС, Бэсси, пол - сука, РКФ 6829852, рождения 23.11.23.  
Отец: Честер, РКФ 5261312  
Мать: Филдпанчер Агния, РКФ 5951364  
Оценка экстерьера: хорошо. Высший диплом: III ст.  
Владелец: Черныш А.В.  
Ведущий: Черныш Александр Владимирович  
Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.  
Начало работы 9.45.

Собакапущена в поиск против ветра в сторону невысоких редких камышей. Собака пошла в поиск быстрым лёгким галопом с головой на уровне спины. Плечи членока не равномерные, от 10 до 30 м шириной, с частыми заворотами вовнутрь и с пропусками необысканных участков. Ведущий дает значительное количество команд свистком и голосом, на которые собака не всегда сразу реагирует, что требует не многочисленных повторных команд. По ходу поиска по команде собака заходит в камыш и кусты, но только по команде ведущего.

На двенадцатой минуте поиска собака оживилась, заработала низом и довольно долго,

повторно проходя по обысканным местам, периодически теряя след, не пользуясь ветром потянула в сторону куста терновника. Обойдя куст, собака повторно закрутилась на одном месте, зашла в куст и в это время в двух метрах от собаки и справа от нее взлетела курица фазана. Посов на 7 метров, после повторной команды остановилась.

Пущена в поиск вдоль кромки камыша по траве до 50 см высотой. В высокой траве свечек не делает. Через 10 минут поиска, не смотря на наличие довольно ровного ветра, заработала низом, довольно долго «заковырявшись» на одном месте. Периодически возвращалась на уже обысканные участки. Пошла в сторону камыша и в нескольких метрах и чуть в стороне от собаки, с края камыша поднялся петух. После выстрела посунулась на пять метров и после повторной команды села. Петух упал в 10 метрах. Послана на подачу, но пошла до команды, самостоятельно. Взяла петуха поперек тушки и подала в руки ведущему. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды без погрешностей.

Окончание работы 10.25.

Расценка: 16, 7, 6, 7, 4, 7, 4, 5, 6, 7 = 69 баллов, диплом III ф .

5. АСС, Азовский Бриз Елис , пол - сука, 1072/25, рождения 02.12.21.

Отец: Филдпанчер Аксентий, 4752-0125/асс, владелец - Клименко В.В.

Мать: Джаз Фанк О-Челси, РКФ 4326010, владелец - Клименко В.В.

Оценка экстерьера: хорошо. Высший диплом: III ст.

Владелец: Варава А.А.

Ведущий: Варава Александр Александрович

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 10.35.

Собака пущена в поиск против ветра вдоль берега реки вдоль камышей. Собака пошла в поиск быстрым лёгким галопом с головой выше уровня спины. Плечи членока не равномерные, от 10 до 30 м шириной, с частыми заворотами вовнутрь и с пропусками отдельных необысканных участков. Ведущий дает незначительное количество команд свистком, на которые собака не всегда сразу реагирует, что требует немногочисленных повторных команд. По ходу поиска по команде собака заходит в камыш и кусты, но иногда лишь по команде ведущего.

На седьмой минуте поиска собака оживилась, заработала низом и довольно долго, повторно проходя по обысканным местам, периодически теряя след, не пользуясь ветром, потянула в сторону группы деревьев лоха серебристого и груш дичек. Обойдя деревья, собака повторно закрутилась на одном месте, зашла между группы груш и в это время в метре от собаки и в метре в стороне, за деревом, взлетел фазан. Стрелок не смог выстрелить, так как мешали деревья. Посов до 5 метров, после повторной команды остановилась.

Пущена в поиск между деревьями и камышом, по траве до 50 см высотой. В высокой траве делает свечки. Через 15 минут поиска заработала низом, довольно долго «заковырявшись» на одном месте. Периодически возвращалась на уже обысканные участки. Пошла в сторону камыша и в нескольких метрах и чуть в стороне от собаки, с края камыша поднялся петух. После выстрела посунулась до двух метров и после повторной команды села. При подъеме птиц голос не отдает, перед подъёмом оживление не всегда выраженное. Петух упал в 12 метрах. Послана на подачу, пошла после команды. Взяла петуха поперек тушки и быстро подала в руки ведущему. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды без погрешностей.

Окончание работы 11.15.

Расценка: 16, 9, 7, 7, 5, 8, 5, 5, 8, 8 = 78 балл, диплом III ф .

6. РОС, Гай-Фрэя, пол - сука, 6864/23 , рождения 22.04.22.

Отец: Гай-Новик, 6380/19 , владелец - Горбачев В.И.

Мать: Девана, 6045/17, владелец - Солдатов А.М.

Оценка экстерьера: отлично. Высший диплом: I ст.

Владелец: Рундин Г.В.

Ведущий: Рундин Георгий Владимирович

Начало работы 11.30.

Собака пущена в поиск против ветра между куртин камыша. Собака пошла в поиск быстрым лёгким галопом с головой выше уровня спины. Плечи членока довольно равномерные, от 20 до 30 см шириной, с единичными заворотами вовнутрь и с пропусками отдельных необысканных участков. Ведущий дает небольшое количество команд свистком, на которые собака сразу реагирует. По ходу поиска по команде собака заходит в камыш и кусты, но иногда лишь по команде ведущего.

На пятой минуте поиска собака развернулась на ветер с высокой поднятой головой, резко оживилась и в прыжке подняла фазана, взлетевшего четко по носу собаки в 1,5 м перед ней. Самостоятельно села. Стрелок не смог выстрелить, так как фазан сразу улетел в сторону высокого, до 3 м высотой камыша. Поиск продолжен по выбранному ранее направлению, по траве до 40-70 см высотой. В высокой траве делает свечки. Через две минуты поиска развернулась на ветер, оживилась и в трех метрах перед собакой поднялась курица. Посунулась метра три и остановилась по команде свистком. Поиск продолжен. Через четыре минуты собака оживилась, прошла быстро по прямой низом метра три, подняла голову и в прыжке подняла петуха. После выстрела посов до трех метров, по команде села. При подъеме птиц голос не отдает, перед подъёмом оживление достаточно выраженное. Петух упал в 15 метрах. Послана на подачу, пошла после команды. Взяла петуха поперек тушки, но по пути к ведущему один раз положила птицу. Самостоятельно взяла и быстро подала в руки ведущему. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды без погрешностей.

Окончание работы 12.10.

Расценка: 20, 8, 8, 8, 5, 8, 4, 5, 8, 8 = 82 балл, диплом II ф .

Объявлен обеденный перерыв до 13.00.

7. РОС, Боярд, пол - кобель, 6981/24, рождения 24.06.21.

Отец: Оскар, 6155/18, владелец - Разумов В.А

Мать: Берегиня, 6398/19, владелец - Королев Б.В.

Оценка экстерьера: отлично. Высший диплом: III ст.

Владелец: Горбунов Д.Ю.

Ведущий: Горбунов Дмитрий Юрьевич

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 13.00.

Собака пущена в поиск против ветра по полю с высотой травы до 40-60 см, с единичными кустами терновника, куртинами камышей и единичными группами лоха серебристого по 5-8 деревьев. Собака пошла в поиск несколько тяжеловатым галопом с головой ниже и на уровне спины. Плечи членока не равномерные, от 10 до 30-35 метров шириной, с довольно частыми заворотами вовнутрь и с пропусками отдельных необысканных участков. Ведущий дает довольно большое количество команд свистком и голосом, на которые собака зачастую не реагирует, что требует повторных команд. По ходу поиска по команде собака самостоятельно заходит в кусты терновника, но ведущий дает при этом не нужные единичные поощрительные команды.

На пятнадцатой минуте поиска, подойдя к куртине камыша собака оживилась, по прямой забежала в камыш и прямо перед ней поднялся фазан, взлетевший четко по носу собаки, перед ней. Посов до 6-7 м, остановилась после двух команд. Стрелок не успел выстрелить. Поиск продолжен. В высокой траве свечек не делает. При подъеме птицы голос не отдала. Через семь минут поиска развернулась на ветер, оживилась и через 5-7 метров, точно по носу собаки с криком взлетел петух. Посунулась до 5 метров и остановилась по команде свистком. После остановки собаки произведен выстрел. Петух упал в 20 метрах на проплешину в камыше с высотой травы до 30 см.

Послана на подачу, пошла сразу после команды. Взяла петуха поперек тушки, сразу положила, начала облизывать птицу, вновь взяла и положила не смотря на повторные команды ведущего. В отведенную минуту птицу не подала. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды: вошла в воду после трех команд, доплыла до птицы, взяла за шею. Вынесла на берег, не донеся метр до ведущего положила птицу. После повторной команды вновь взяла за крыло и подала ведущему, которые не смог удержать птицу и выпустил из руки. Птица упала на землю и окончились две минуты, отведенныес на подачу с воды.

Окончание работы 13.40.

Расценка: 20, 7, 6, 8, 4, 9, 0, 2, 6, 7 = 69 баллов, без диплома.

8. РОС, Лаки, пол - кобель, 6931/24, рождения 03.06.21.

Отец: Пилар, 5813/15, владелец - Тарасов И.Б.

Мать: Лада, 6487/21, владелец - Разиков И.В.

Оценка экстерьера: отлично. Высший диплом: II ст.

Владелец: Иванов А.Н.

Ведущий: Иванов Андрей Николаевич

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 13.50.

Собака пущена в поиск против ветра по краю камышей по траве до 60 см высотой с единичными кустами терновника. Собака пошла в поиск довольно легким галопом с головой ниже и на уровне спины. Плечи членока довольно равномерные, от 15 до 25 метров шириной, с довольно частыми заворотами вовнутрь и с пропусками отдельных необысканных участков. Ведущий дает довольно большое количество команд свистком и голосом, на которые собака периодически не реагирует, что требует повторных команд. По ходу поиска по команде собака периодически самостоятельно заходит в кусты терновника и в камыш, но иногда только после поощрительных команд.

На шестой минуте поиска, подойдя к кусту терновника собака оживилась, по прямой забежала в куст, но тут же вернулась, обошла куст, вновь зашла в него и прямо перед ней поднялся фазан, взлетевший четко по носу собаки. Посов до 8 м, остановилась после трех команд. Стрелок не стрелял, так как птица после остановки собаки была уже далеко. Поиск продолжен. В высокой траве изредка делает свечки. При подъеме птицы голос не отдала. Через двенадцать минут поиска развернулась на ветер, оживилась и через 5-7 метров, чуть в стороне от направления движения собаки с криком взлетел петух. Посунулась до 7 метров и остановилась по команде свистком. После остановки собаки произведен выстрел. Петух упал в 15 метрах в камыш высотой до 1,-2 м, но довольно редкий. Был виден хвост упавшей птицы. Послана на подачу, пошла сразу после команды. Вначале прошла мимо птицы и около 20 секунд пыталась ее найти. Найдя, взяла петуха поперек тушки, по пути к ведущему один раз положила, без команды вновь взяла и отдала в руку ведущему. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды: вошла в воду после трех команд, доплыла до птицы, взяла за крыло. Вынесла на берег, положила птицу. Не отряхиваясь начала лизать перья. После повторной команды вновь взяла за крыло и подала ведущему.

Окончание работы 14.30.

Расценка: 19, 8, 7, 9, 4, 8, 4, 3, 6, 7 = 75 баллов, диплом III ф .

9. АКС, Окуба, пол - сука, 1575/22, рождения 27.03.20.

Отец: Ириски's Лаки Уан, 1565/17, владелец - Резван В.А.

Мать: Тайна, 1550/14, владелец - Орлова М.Ф.

Оценка экстерьера: отлично. Высший диплом: III ст.

Владелец: Орлова М.Ф.

Ведущий: Орлова Марина Федоровна

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 14.50.

Собакапущена в поиск против ветра по полю с высотой травы до 40-60 см, на границе с камышом и деревьями лоха серебристого. Собака пошла в поиск несколько тяжеловатым, небыстрым галопом с частыми переходами на рысь, с головой на уровне спины. Плечи членока не равномерные, от 10 до 20 метров шириной, с частыми заворотами вовнутрь и с пропусками необысканных участков. Ведущий дает не очень большое количество команд свистком и голосом, на которые собака не всегда реагирует, что требует повторных команд. По ходу поиска по команде собака самостоятельно заходит в кучу упавших деревьев, а в камыш заходит после причуивания птицы.

На десятой минуте поиска, подойдя к камышу, собака оживилась, начала секунд 30 ходить по кругу, возвращаясь на уже пройденные участки, затем по прямой забежала в камыш и перед ней в двух метрах поднялся фазан, взлетевший в метре в стороне от движения собаки. Собака при подходе к птице особого оживления не проявляла. Посов до 8 м, остановилась после двух команд. Стрелок не стрелял. Поиск продолжен. В высокой траве свечек не делает. При подъеме птицы голос не отдала. Через десять минут поиска развернулась на ветер, но опустила голову и начала работать низом, как и в первый раз возвращаясь на уже проверенные участки. Затем слегка оживилась, пошла по прямой и через 10 метров, в метре от собаки и чуть в стороне взлетел петух. Посунулась до 7 метров и остановилась по команде свистком. После остановки собаки произведен выстрел. Петух упал в 15 метрах в камыш. Собака места падения не видела. Послана в поиск. Прошла место падения птицы два раза. Несмотря на ровный ветерок. Через две минуты потянула в сторону упавшей птицы. Данна команда на подачу. Подошла к птице, взяла за крыло и понесла к ведущей. По пути два раза клала птицу на землю и без повторных команд принесла и отдала в руки ведущей. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды: вошла в воду до команды, доплыла до птицы, взяла за туловище у основания шеи. Вынесла на берег, и отдала в руки ведущей.

Окончание работы 15.30.

Расценка: 17, 6, 6, 7, 4, 8, 3, 4, 6, 7 = 68 баллов, диплом III ф .

10. РОС, Брайта, пол - сука, 7022/24, рождения 26.04.23.

Отец: Арчибалд, 5842/16, владелец - Самсонов Д.А.

Мать: Байла-Руда, 6067/17, владелец - Тананин В.А.

Оценка экстерьера: отлично. Высший диплом: II ст.

Владелец: Тананин В.А.

Ведущий: Тананин Виктор Александрович

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 16.00.

Собакапущена в поиск против ветра по полю с высотой травы до 40-60 см. Собака пошла в поиск легким галопом с головой выше уровня спины. Плечи членока довольно равномерные, от 15 до 25 метров шириной, с редкими заворотами вовнутрь и с пропусками отдельных необысканных участков. Ведущий дает единичные команды свистком, на которые собака быстро реагирует. Через двадцать минут поиска переведена в рошу лоха серебристого с камышом. Самостоятельно заходит в камыш, тщательно его обыскивает. Ещё двадцать минут поиска безрезультатно. Подъемов птицы не было.

Окончание работы 16.40.

Без подъема.

11. РОС, Зноя-Берта, пол - сука, 6779/23, рождения 21.02.21.

Отец: Зной-Чезар, 6337/19, владелец - Гавришина Е.В.

Мать: Бишеп-Заря, 6555/21, владелец - Гончаров А.В.

Оценка экстерьера: отлично. Диплом II ст.

Владелец: Старшинов И.Г.

Ведущий: Старшинов Иван Георгиевич

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 08.00.

Собакапущена в поиск против ветра по полю с высотой травы до 40-60 см, между зарослей камышей высотой до 3 метров. Расстояние между камышами слева и справа от поля около 40метров. Собака пошла в очень легким, быстрым галопом, с головой выше уровня спины. Плечи членока не равномерные, от 10 до 25 метров шириной, но с пропусками необысканных участков, так как собака периодически уходит вперед по прямой от ведущего до 30 метров. Ведущий дает не очень большое количество команд свистком, на которые собака не всегда реагирует, что требует единичных повторных команд. По ходу поиска по команде собака заходит в камыш, но быстро выходит на поле.

На пятой минуте поиска, когда собака ушла вперед метров на двадцать, собака резко развернулась влево и в 0,5 м перед собакой взлетела курица фазана. Видимого оживления не проявила. После подъема птицы посунулась до пяти метров и по команде села. Поиск продолжен. Через минуту поиска картина повторилась, вновь перед собакой взлетела курица, которую собака подняла буквально, что называется из-под носа, развернувшись на ветер прямо перед подъемом. По команде села. Поиск продолжен. В высокой траве делает свечки. При подъеме птиц голос не отдала. Через пять минут поиска развернулась на ветер, но опустила голову и не смотря на наличие ровного ветра начала работать низом, возвращаясь на уже проверенные участки. Затем слегка оживилась, пошла по прямой и через пять метров, в метре от собаки и чуть в стороне взлетел петух. Посунулась до 5 метров и остановилась по команде свистком. После остановки собаки произведен выстрел. Петух упал в 10 метрах в камыш. Данная команда на подачу. Подошла к птице, взяла за основание крыла и понесла к ведущему. По пути два раза клала птицу на землю и без повторных команд принесла и отдала в руки. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды: вошла в воду после команды, доплыла до птицы, взяла за туловище. Вынесла на берег, и отдала в руки ведущему.

Окончание работы 08.40.

Расценка: 17, 9, 7, 7, 5, 7, 4, 5, 7, 8 = 76 балл, диплом III ф .

12. АКС, Джаз Фанк Джо Кокер, пол - кобель, РКФ 6948187, рождения 28.09.23.

Отец: Пулгрин Клэсп, KCSB 3887DB

Мать: Джаз Фанк Б-Фьюжен, РКФ 5416527

Оценка экстерьера: очень хорошо. Диплом III ст.

Владелец: Утин Д.В.

Ведущий: Утин Дмитрий Витальевич

Хождение на поводке и без поводка - без погрешностей.

Начало работы 09.00.

Собакапущена в поиск против ветра по полю с высотой травы до 20-40 см, рядом с камышом до 3 м высотой. Собака пошла очень легким, быстрым галопом, с головой выше уровня спины. Плечи членока неравномерные, от 10 до 30 метров шириной, с заворотами вовнутрь и с пропусками необысканных участков. Ведущий дает не очень большое количество команд свистком, на которые собака в большинстве случаев сразу реагирует, требуются единичные повторные команды. По ходу поиска собака заходит в камыш, обыскивает их. Лишь иногда идет в камыши только после команды ведущего.

На восьмой минуте поиска собака резко оживилась, подняла голову и в прыжке, без отдачи голоса, в метре от начала камыша, подняла петуха. После подъема птицы по команде села. Поиск продолжен. В высокой траве делает свечки. Через три минуты поиска собака потянула на ветер,

сделала полукруг и продолжила поиск. Из-под прошедшего по этому месту стрелка взлетел петух. Через 10 минут поиска собака развернулась на ветер, но опустила голову и, несмотря на наличие ветра начала работать низом. Еще через минуту сделала круг и в конце круга подняла голову, потянула в сторону камыша, зашла в него примерно на пару метров и сзади собаки взлетел петух. Посунулась до 5 метров и остановилась по команде свистком. После остановки собаки произведен выстрел. Петух упал в 10 метрах в траву высотой до 50 см. Данна команда на подачу. Подошла к птице, взяла поперек тушки и понесла к ведущему. По пути два раза клала птицу на землю и без повторных команд принесла и отдала в руки. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды: вошла в воду после команды, доплыла до птицы, взяла за туловище. Вынесла на берег, положила птицу, отряхнулась, вновь взяла птицу и в двух метрах перед ведущим второй раз положила на землю. Без команды взяла птицу и отдала в руки ведущему.

Окончание работы 09.40.

Расценка: 17, 9, 6, 8, 5, 8, 3, 4, 7, 8 = 75 балл, диплом III ф .

13. РОС, Фидель, пол - кобель, 6596/21, рождения 28.04.19.

Отец: Людвиг, 6251/18, владелец - Пискарев Д.Н.

Мать: Чоли, 6252/18, владелец - Бикулов А.Ш.

Оценка экстерьера: отлично. Диплом III ст.

Владелец: Савельев Г.В.

Ведущий: Савельев Геннадий Валентинович

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 09.50.

Собакапущена в поиск против ветра по полю с редкими камышами, кустами терна и единичными деревьями. Поиск тяжелым, не быстрым галопом с достаточно частыми переходами на рысь и периодическими переходами на шаг, с головой ниже уровня спины. Плечи членока неравномерные, от 10 до 30 метров шириной, с довольно частыми заворотами вовнутрь и с пропусками необысканных участков. Ведущий дает значительное количество команд свистком и голосом, на которые собака в большинстве случаев реагирует не сразу, требуются повторные команды. По ходу поиска собака заходит в камыш и кусты только после команды ведущего.

На 15 минуте поиска собака слегка оживилась, опустила голову и начала ковырять низом на участке 2x2 метра. Через минуту пошла по прямой к кусту терновника, обошла его, стала возвращаться к ведущему, ускорилась и в метре от собаки и слева от ее хода поднялась курица. Ветром не пользовалась. После подъема птицы посов до 8 метров, остановилась после трех команд. Поиск продолжен. В высокой траве свечки не делает. Через пять минут поиска собака прошла мимо небольшого куста шиповника и после этого, прямо с того места из-под члена комиссии взлетел петух. Через 5 минут поиска собака завиляла хвостом, опустила голову через 30 секунд по ходу движения собаки с криком взлетел петух. Посунулась до 7 метров и остановилась после повторной команды ведущего. После остановки собаки произведен выстрел. Петух упал в 15 метрах в траву. Данна команда на подачу. Подошла к птице, взяла поперек тушки и понесла к ведущему. По пути два раза клала птицу на землю и без повторных команд принесла и отдала в руки. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды: в воду вошла сразу после команды, доплыла до птицы, взяла за туловище. Вынесла на берег и отдала в руки ведущему.

Окончание работы 10.30.

Расценка: 17, 6, 6, 7, 3, 7, 3, 5, 6, 6 = 66 балл, диплом III ф .

14. РОС, Юл Бриннер, пол - кобель, 6974/24, рождения 08.03.23.

Отец: Де Марсель, 6458/20, владелец - Голин С.В.

Мать: С-Типси, 6675/22, владелец - Демидов Д.И.

Оценка экстерьера: очень хорошо. Диплом II ст.

Владелец: Ширшикова Л.И.

Ведущий: Ширшикова Лариса Ивановна

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 10.50.

Собакапущена в поиск против ветра вдоль реки, между камышами с одной стороны, терновником и деревьями лоха и дикой груши с другой. Поиск в течение пяти минут неширокий, до 10 метров в каждую сторону, несколько тяжеловатым, не быстрым галопом с достаточно частыми переходами на рысь. Через пять минут собака стала ходить более активно, достаточно быстрым, более легким галопом. Такой поиск оставался до конца времени выступления. Плечи членока неравномерные, от 10 до 20 метров шириной, с нечастыми заворотами вовнутрь и с пропусками отдельных необысканных участков. Ведущий дает незначительное количество команд свистком и голосом, на которые собака в большинстве случаев реагирует сразу, лишь иногда требуются повторные команды. По ходу поиска собака заходит в камыш и кусты только после команды ведущего.

На 20 минуте поиска собака оживилась, подняла голову и ускорившись к кусту терновника, подняла петуха, взлетевшего четко по носу собаки в 1 метре перед ней. После подъема птицы посов до 5 метров, остановилась после повторной команды. Поиск продолжен. В высокой траве делает свечки. Через две минуты поиска собака подняла голову и быстро зашла в куст терновника, и прямо перед собакой поднялась курица. После взлёта осталась на месте. Пущена в поиск. Через минуту резко оживилась, ускорилась в сторону камышей и с края камышей, прямо по ходу собаки, в метре перед ней поднялся петух. Осталась на месте. Произведен выстрел. Петух упал в 10 метрах в камыш. Данна команда на подачу. Пошла к птице, сразу вынесла из камыша, но один раз положила на землю. Сразу самостоятельно, без команды, взяла птицу и подала ведущему. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды: в воду вошла до команды, доплыла до птицы, взяла за туловище. Вынесла на берег и отдала в руки ведущему.

Окончание работы 11.30.

Расценка: 20, 8, 7, 7, 5, 7, 4, 4, 7, 8 = 77 балл, диплом II ф .

15. РОС, Р-Байка, пол - сука, 7072/25, рождения 27.04.22.

Отец: Босфор, 6220/18, владелец - Иванова О.В.

Мать: Бия, 6041/17, владелец - Решетняк В.В.

Оценка экстерьера: очень хорошо. Диплом III ст.

Владелец: Домашев Д.И.

Ведущий: Домашев Дмитрий Игоревич

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 11.40.

Собака пущена в поиск против ветра по полю с высотой травы до 40-60 см, на границе с камышом и деревьями лоха серебристого. Собака пошла в поиск достаточно легким, но в тоже время небыстрым галопом с единичными переходами на рысь, с головой на уровне и ниже спины. Плечи членока не равномерные, от 10 до 30 метров шириной, с частыми заворотами вовнутрь и с пропусками необысканных участков. Ведущий дает не очень большое количество команд свистком и голосом, на которые собака не всегда реагирует, что требует повторных команд. По ходу поиска по команде собака заходит в крепкие места только после команды ведущего и после причуивания птицы. На десятой минуте поиска, подойдя к камышу, собака оживилась, начала секунд 30 ходить по краю камыша, возвращаясь на уже пройденные участки, затем по прямой забежала в камыш и перед ней, судя по шуму камыша, поднялся фазан, взлетевший с криком. Судя по отсутствию шелеста камыша, собака после взлета птицы осталась на месте. По команде ведущего выбежала к нему практически сразу. Стрелок не стрелял. Поиск продолжен по полю с травой до 40 см высотой и единичными кустами терновника. В высокой траве свечек не делает. При подъеме

птицы голос не отдала. Через восемь минут поиска развернулась на ветер, подняла голову и слегка оживилась, пошла по прямой и через 5 метров, в метре от собаки взлетел петух. Посунулась до 7 метров и остановилась по команде свистком. После остановки собаки произведен выстрел. Петух упал в 12 метрах на край густого куста. Собака места падения не видела. Послана в поиск. Прошла место падения птицы два раза. Несмотря на ровный ветерок. Через две минуты потянула в сторону упавшей птицы. Данна команда на подачу. Подошла к птице, взяла за крыло и понесла к ведущей. По пути один раз клала птицу на землю и без команды принесла и отдала в руки ведущего. До окончания времени работы больше подъемов не было. Подача с воды: вошла в воду до команды, доплыла до птицы, взяла за туловище у основания шеи. Вынесла на берег, и положила в метре перед ведущим не отряхиваясь. С задержкой 10 секунд взяла птицу за основание крыла и отдала в руки ведущему.

Окончание работы 12.20.

Расценка: 18, 7, 6, 7, 4, 7, 4, 3, 6, 7 = 69 балл, диплом III ф .

16. РОС, Эльза, пол - сука, 6511/21, рождения 09.08.19.

Отец: Лорд, 6300/19, владелец - Коровянский Л.И.

Мать: Пати, 5490/12, владелец - Коровянский Л.И.

Оценка экстерьера: отлично. Диплом II ст.

Владелец: Савенков А.В.

Ведущий: Савенков Алексей Витальевич

Хождение на поводке и без поводка без погрешностей.

Начало работы 12.30.

Собакапущена в поиск против ветра вдоль берега реки вдоль камышей, на границе с большим количеством деревьев лоха, дикой груши и кустов терновника. Собака пошла в поиск быстрым лёгким галопом с головой на уровне спины. Плечи членока довольно равномерные, от 10 до 20 м шириной, с заворотами вовнутрь и с пропусками отдельных необысканных участков. Ведущий дает незначительное количество команд свистком, на которые собака чаще сразу реагирует, но изредка требуются немногочисленные повторные команды. По ходу поиска собака заходит в камыш и кусты, но иногда лишь по команде ведущего.

На 14 минуте поиска собака оживилась, заработала низом, но через десять секунд развернулась на ветер и в прыжке из небольшого куста подняла курицу фазана. Взлетела по носу собаки. Стрелок не смог выстрелить, так как мешали деревья. Посунулась до 5 метров, после повторной команды остановилась.

Пущена в поиск между деревьями и камышом. В высокой траве свечки не делает. Через 10 минут поиска подняла голову и потянула в сторону камышей. С края камышей чуть сбоку от движения собаки взлетел петух. После выстрела посунулась до трех метров и после команды села. При подъеме птиц голос не отдает. Петух упал в 10 метрах. Послана на подачу, пошла после команды. Взяла петуха поперек тушки, но по пути к ведущему один раз выронила птицу. Тут же снова взяла и быстро подала в руки ведущему. До окончания времени работы больше подъемов не было. При подаче с воды пошла до команды и два раза положила птицу на землю. Первый раз отряхнулась, взяла птицу и понесла к ведущему, но по пути ещё раз выронила птицу. Сразу взяла и подала в руки ведущего.

Окончание работы 11.15.

Расценка: 19, 8, 7, 8, 4, 8, 4, 3, 7, 8 = 76 балл, диплом II ф .

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

За время состязаний в комиссии №3 прошли экспертизу 16 спаниелей двух пород:

- русский охотничий спаниель – 14 (87,5%)
- английский спрингер спаниель – 2 (12,5%)

Из общего числа собак-экспонентов полевые дипломы получили 10 спаниелей, что составляет 62,5%.

Дипломы распределились следующим образом:

- диплом I степени – 1 (6,25%)
- диплом II степени – 4 (25%)
- диплом III степени – 5 (31,25%)

6 спаниелей остались без диплома по следующим причинам:

- за «гоньбу птицы» более 10 м – 1 (6,25%)
- без подъема – 3 (6,25%)
- за непослушание – 1 (6,25%)
- снята по просьбе ведущего 1 (6,25%)

Лучшую работу показала РОС Гай-Фрэя, ВПКОС 6864/23, д.р. 22.04.22., владелец: Рундин Г.В., получившая дипломы II степени при сумме баллов 82.

При планировании вязок, целесообразно обратить внимание на эту собаку, так как она стабильно показывает высокие полевые результаты.

От себя лично хочу поблагодарить членов экспертной комиссии, работавших со мной в поле - эксперта II категория по испытаниям спаниелей Конорева В.А., (Московская обл.), эксперта II категория по испытаниям спаниелей Петрову В.А., (г. Москва). Отдельно хочется отметить грамотную и слаженную работу стажеров Кистрицу А.И. и Мокроусова М.В., показавших хорошее знание правил испытаний спаниелей по болотно-луговой, полевой и боровой дичи и понимание работы собак в поле.

От лица экспертной комиссии поблагодарю Ростовское ООО"ООиР", которое совместно с Ассоциацией «Росохотрыболовсоюз» очередной раз организовали и провели на высоком уровне Одиннадцатые Всероссийские лично-командные состязания спаниелей по фазану памяти Г.Ф. Михайлова. А также хочу подчеркнуть отличную работу оргкомитета.